

在斯诺登离开美国后,美媒又爆出一份秘密文件

美国又出了一个“斯诺登”?

□新华社供本报特稿

路透社5日披露称,美国政府正考虑对一起反恐机密泄露事件展开刑事调查。引人注意的是,泄密文件所署时间处于斯诺登离开美国之后,这或表明美国情报机构内出现了另一个泄密者。

美国网络杂志《截击》5日发布了一份印有“机密·禁止外传”的政府文

件,共12页,声称它源自美国全国反恐中心。文件包含两张图表,主要内容是对全球涉嫌恐怖主义人员的数据分析,关联美国“恐怖分子筛查数据库”和“恐怖分子身份数据市场环境数据库”。

《截击》由报道美国“棱镜”秘密监听项目的《卫报》记者格伦·格林沃尔德等人创立。格林沃尔德最早公开斯诺登提供的秘密文件。

不过,在5日新公布的秘密文件中,一张图表的制图日期显示为2013年8月。那时,斯诺登已经离开美国,迄今也没有回到美国。因此,不少媒体猜测认为,美国情报机构内可能出现了第二个“斯诺登”。

实际上,早在一个月前就有人猜测美国国安局内部还有一个“斯诺登”。

德国公共广播联盟7月3日发表一篇涉及美国国安局电子监听项目

“Xkeyscore”的文章,披露诸多细节。拥有加拿大和英国双重国籍的记者、作家科里·多克托罗当时在博客上说,一名专家告诉他,这次泄密可能来自另一个消息源,而不是斯诺登,因为他没有在斯诺登提供的原始文件中看到过相关内容。

一名熟悉这一事件的美国官员5日表示,美国政府尚不确定是否存在第二个泄密者。

日本政府追加对俄制裁 顾及普京,日出招未动真格



2013年4月29日,俄总统普京(右)与日本首相安倍晋三共同会见记者(网络图片)

□新华社供本报特稿

日本政府8月5日正式批准对俄罗斯追加制裁,但俄政要未被列为制裁对象。

日本:“温和”制裁

日本政府内阁会议5日批准了对俄罗斯的追加制裁措施,冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。制裁措施立即生效。

共同社报道称,日本追加制裁的理由是俄将克里米亚纳入俄联邦并支持乌克兰民间武装,导致乌东部地区局势不稳定。此举旨在向外界显示日本与对俄施压的美国和欧盟态度一致。

报道说,遭制裁的个人都是日本政府认定与俄将克里米亚纳入版图及乌克兰东部局势动荡“直接相关”的人物,

俄罗斯:推迟磋商

作为回应,俄罗斯外交部当天决定推迟俄日两国原定本月底举行的副外长级会晤。

俄外交部发表的声明说,“在日本对俄实施新一轮制裁的背景下”,本月晚些时候举行两国副外长级会晤“不合适”,双方磋商已经“延期”,俄方已经将这一决定通报日方。

按照双方原定日程,俄副外长莫尔古洛夫与日本外务省外务审议官杉山晋辅将在莫斯科举行磋商,围绕的主题

是两国间存在争议的南千岛群岛(日本称北方四岛)问题。

日本首相安倍晋三去年4月访问俄罗斯,与俄总统普京举行10年来两国领导人首次正式会晤。双方同意举行一系列高级别会晤,加快领土问题对话。今年2月,两国初定秋天实现普京访问日本。

日本共同社分析认为,日俄副外长会晤延后势必为普京访日的前景蒙上阴影。

包括乌克兰前总统亚努科维奇、“克里米亚共和国”总理阿克肖诺夫。不过,俄罗斯的政要未被列为制裁对象。日本政府官员透露说,这是因为首相安倍晋三认为必须给予与其建立了个人互信的俄总统普京“一定程度的照顾”。

日本外务省官员认为,随着乌克兰局势日趋紧张,日本虽然仍会在加大对俄谴责方面与美国和欧盟保持一致,但为了将领土争端谈判受到的影响降到最小,日方可谓采取了“比美国和欧盟相对温和的制裁方式。”

相关链接

俄或限制欧洲航班过境

□新华社供本报特稿

为回应欧盟对俄制裁,俄罗斯可能限制或禁止欧洲航空公司的航班使用飞越西伯利亚地区的航线。

路透社5日援引俄罗斯《导报》报道称,有消息人士透露说,俄外交部和交通部正在讨论对飞越俄领空的过境航班实施限制。

报道称,一旦限制航线,其将导致欧洲航空公司飞往亚洲的航班成本上升。目前,俄罗斯交通部和民航部门均拒绝就这一报道发表评论。

因欧美在对俄施加的新一轮制裁中,将制裁范围扩大至经营克里米亚航线的航空公司。自本周一开始,俄罗斯廉价航空公司“Dobrolyot”被迫停飞所有航班。

“Dobrolyot”是俄罗斯首家廉价航空公司。该公司成立于2013年10月,今年才正式投入运营。

埃及拟开凿新苏伊士运河 与现有运河平行,总长大约72公里

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

埃及正打算在现有苏伊士运河的旁边新开凿一条运河,以扩大贸易量。

苏伊士运河当局主管穆哈卜·马米什5日在新闻发布会上说:“这一宏伟工程将创造一条与现有运河平行、总长大约72公里的新苏伊士运河。”

他介绍说,这一工程将包括大约35公里长的“干挖”和37公里的“拓宽和加深”,意指工程的一部分可能是对现有运河进行加宽。

埃及国家电视台援引马米什的话报道说,整个工程预计耗资40亿美元,在5年内竣工,能为埃及创造大约100万个就业机会。

埃及《金字塔报》报道称,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西则要求新运河要在一年内竣工。塞西说,在军方监管下,17家埃及企业将参与实施这一项目。

苏伊士运河从1859年开始开凿,1869年年底开通,总长约190公里。运河连接地中海与红海,成为连通欧洲与亚洲最短距离的航线。

路透社报道称,苏伊士运河如今每年能为埃及带来大约50亿美元外汇收入。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。